



Izjave Rykova

Na 13. vsesruski sovjetski konferenci
MOSKVA, 12. V nedeljo popoldne je bila otvorjena v moskovskem Velikem teatru 13. vsesruska sovjetska konferenca.

Sela bo rešiti incident mirnim potom, vendar pa ni to samo od nje odvisno.
TRIDENT, 12. Po tridentinski pokrajini ramaja silna nevihta.

Razne novice
Pri delu v ladjedelnici S. Marco se je večeraj predpoldne pomorščil 20-letni delavec Cesare Simsig.

Sela na Krasu
Dne 3. aprila t. l. je izginila iz svoje hiše št. 21 v Selih na Krasu Arabar Marija rojena Kunc.

RAZNE ZANIMIVOSTI
Novi proces «Marek»
Te dni se bo vršila v Pragi obravnava proti trgovskemu agentu Venceslavu Hanku.

MALI OGLASI
BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filii
ZLATARNA N. Borsatti & Figlio, Trst.

DNEVNE VESTI

Osebnostne izkaznice

Do 9. maja so še veljavni razni drugi dokumenti, da se z njimi izkaže tisti, ki ga vpraša policija (karabinerji, agenti, miličniki), kdo je.

iz tržaškega življenja

Samomor
Včeraj popoldne, ko je ostala sama doma trindvajsetletna bolniška sestra Ines Salvagnietti, stanujoča na Vrdele-Scoglietto št. 107, izpila je samomorilnim nameram znatno količino karbolne kisline.

Tržaško kazensko sodišče

Muševanje zavrajnega ljubimca
Včeraj se je vršila na tukajšnjem kazenskem sodišču obravnava proti Rudolfu Pišotu, ki je obtožen izsiljevanja potom grožnje.

LJUBINJ

Na mnogo področjih je bilo naše življenje po vojni zavoženo. Vse premoško smo se brigali za izobrazbo, za povzdigo naše duše iz temnin, v katerih smo bili, zato, da bi se vsaj za nekaj časa ločili od grde vsakdanjosti; ne, tega od sedaj še nisimo douneli.

DAROVI

V počastitev spomina pok. g. Mare Kacinove daruje Mici Kunstek za Solsko društvo L. 50. Denar hrani upravništvo.

redni občni zbor

ki se bo vršil dne 18. aprila 1927., ob 16. uri v posojilniški pisarni.
DNEVNI RED:
1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.

Pojasnilo

Z ozirom na včerajšnji brzojavno vest, v kateri smo poročali o koncertu «Glasbene matice» v Ljubljani tor o nastopu gospe Wilfan-Kunc, «soproke nečaka našega poslanca dr. Wilfana», pojasnjujemo, da gre za pomoto. Naš poslanec dr. Wilfan nima poročenih nečakov. Gre najbrže za soprogo nečaka nekdanjega poslanca kranjskega deželnega zbora pok. dr. Wilfana.

Skropljenje in pranje ulic

Kot se poroča, je ukazal občinski komisar kom. Fronteri naročiti za skropljenje tržaških ulic dve škropilnici na avtomobilu. Novi škropilnici bosta prirejeni tako, da ne bosta samo škropili ulice, temveč tudi spirali obilni prah, ki se nabira po tlakovanih tleh. Ena izmed naročenih škropilnic je namenjena za središče mesta, druga za druge ulice.

Društvene vesti

S. D. «Adria». Današnja seja izostane. — Tajnik.

TOLMIN

Tolmin je nekako omtven, vsaj začasno za svet. Le redke so vesti, ki jih mi v zadnjem času pošiljamo v liste. Iz drugih krajev dežele je polno vesti, polno novic, a mi Tolminci, čeravno se v našem trgu dogodi polno takih zanimivih reči, ne damo vedeti svetu teh svojih skrivnosti in jih rajši obdržimo zase, za nas same, ker si mislimo dostikrat: kaj bi svet z našimi dogodki in znamenitostmi? Nič dru-

LISTNICA UREDNIŠTVA

G. Krašna, Idrija: Pošljite račun terjatve.
G. dopisnikom z Livka: Dopis glede cerkvenega petja smo prejeli, toda zdi se nam, da se take stvari morajo rešiti doma in da niso za javnost. Da objavlja «Gor. Straž» slične dopise, je pač njena stvar. Mi v spore čisto domačega in privatnega značaja, kot je ravno vaš spor, ne posegamo radi že zato, ker se na ta način le zastruje napetost in onemogoča rešitev. Upamo, da boste uvaževali te pomisleke ter se še kaj oglašili s kakim dopisom iz svojega kraja.

NAJNOVEJŠI DOHODI.

Obleke, blago v velškanski izbi, svilenine, perilo, obuvale, površniki, dežni plašči, dežniki itd. Cene in pogoji, ki se ne bojijo konkurence. Krolačnica L. reda. «AL VERO RISPARMIO», Via Roma 3, III.

PODLISTEK (74)
V. I. KRIZANOVSKA:
NEMEZA
ROMAN

Vesti z Goriškega
Goriško mestne vesti
Slab začetek
Crešnje, marelice in breskve so se v zavetnih in senčnih bregovih vipavske doline in pa Brd že odede v obilo obetajočih plašč cvetja.

NA OBROKE

NAJNOVEJŠI DOHODI.
Obleke, blago v velškanski izbi, svilenine, perilo, obuvale, površniki, dežni plašči, dežniki itd. Cene in pogoji, ki se ne bojijo konkurence. Krolačnica L. reda. «AL VERO RISPARMIO», Via Roma 3, III.

Iz cerkve so se vsi navzoči odpeljali v bankirjevo hišo, kjer jih je čakal okusen zajutrek, pri katerem je vladalo iskreno veselje. Oče pl. Rote je pozabil na izpoved bivšega Samuela; njegovo pošteno obličje je sijalo v nekajeni radosti in bil je izvrstne volje.
Ko so se vsi zbrali v dvorani, je Hugo prinesel v spomin na ta pomembni dan gospema obe pariri, ki sta mu ju vrnila Antuaneta in Valerija. Ta dar je predstavljal celo premoženje za skromno in revno družino. Gospe sta bili presenečeni in hčerka, blaga, prostodušna ženska, je takoj vprašala svojega krščenca, če nima nič proti temu, ako zamenja pri zlatarju te predragocene briljante za denar. Mladi mož je odgovoril v smehu, da more napraviti s svojim darom, kar hoče. Poljubil ji je roki in pristavil:
— Ko postanete mati, draga moja botra,

upam, da mi dovolite, da povrnem uslugo s tem, da postanem krstni boter vašega otroka, in sicer pravi boter, ki mu bo pomagal v življenjskih težkočah.
Ko so gostje odšli, je šel bankir s svojim malim novokrščencom v svojo sobo in dečkovo veselje je priklopelo do vrhunca, ko je zagledal na mizi vse polno igračk, ki so bile zanj pripravljene.
Mladi mož je prisostvoval otrokovi zabavi ter potrpežljivo odgovarjal na njegova neskončna vprašanja. Vnovič si je prisegel, da bo posvetil vse svoje moči vzgoji tega nasilno prisvojenega sina. Egonova naklonjenost mu je lajšala to nalogo. Deček je bil sicer svojevoljan, muhast in silno nagel, toda bil je dobrega srca, zato je zadostoval strog pogled očeta, katerega je deček oboževal, da je postal pokoren.
Hugove misli so se vračale k Valeriji, njena podoba je zopet zavladala v njegovih duši. Misel, da ga ni popolnoma pozabila, da je nosila njegovo sliko ter se gledajoč po morda spomnila, na kakšno njegovo besedo ljubezni, ki ga je opejala, toda istočasno mu je povzročala trpljenje, zakaj njeno tajno zvestobo je poplačal s tem, da je vrnel nanjo sramotno in krivično sumničenje.
— O, Valerija! — je šepetal. — Če bi ti mogel z žrtvovanjem svojega življenja povrniti areob

Rešiti se življenja, ne da bi izvršil zločin, to bi bilo najlepše.
V.
Ko se je Antuaneta vrnila iz Pariza, se je začela resno in vneto potegovati za spravo med Raulom in njegovo ženo. V vsakem svojih množestvenih pisem je knez prosil sestrično, naj poskusi vse v ta namen. Bolezen starega grofa se je tako poslabšala, da ni bilo nobenega upanja, da bi kedaj ozdravel. Ta okolnost je nudila priložnost za prvi korak zblizanja Valerije z njenimi sorodniki: Antuaneta ji je napisala nežno pismo, v katerem jo je prepričevala, kako grdo bi bilo, ako ne bi hotela izpolniti svoje hčerovske dolžnosti, ki jo kliče k bolnikovi postelji. Poleg tega ji je pisala, da je sama slabega zdravja, ker pričakuje porod, in ne more zaradi tega streči s tako vneto bolnika, kakor zahteva njegova težka bolezen. K temu pismu je grof sam pripisal sledeče vrste: «Draga Valerija, jaz čutim, da se mi bliža konec, in želim te videti. Odpusti svojem umirajočemu očetu in daj mu, da te zadnjikrat objame in blagoslovi.»
Te vrste in misel, da bo izgubila očeta, so zdrzile mlado ženo iz otroposti. Globoko pretresena si je delala trpke očitke, da se je tako odločila svojim, in takoj se je odpeljala v Pešto. Ko

je videla strašno izpremembo, ki jo je izvršila na grofu bolezen, je Valerija komaj zatajila jok ter se vrgla očetu v objem.
— Oprosti, dete, — je rekel, — moje krivične sumničenje. Kako sem mogel samo trenotek misliti, da bi mogla ti pasti tako nizko, ko si živa predpoda svojo matere, tega čistega angela?
— Nimam ti kaj odpustiti, oče, — je šepetala Valerija ter pritisnila ustne na shušano grofovo roko. — Toda prisegam ti še enkrat na spás svoje duše, da sem bila samo z mislimi nezvesta Raulu; med menoj in bankirjem ni bilo nikoli nobene pregrešne zveze, in nenavadna podobnost med njim in Anadejem mi je nerazumljiva tajna.
— Verujem ti, dete moje, in blagoslovljam te za vse, kar si napravila in žrtvovala zame.
Po tej spravi je mlada žena z vneto streglo očeta. Dan in noč je presedala poleg njegove postelje ter si ni privoščila niti potrebnega počitka; mučila jo je vest, da je iz maščevnosti toliko časa zanemarila svoje hčerovske dolžnosti. Vsa ka minuta tega ugašajočega življenja se ji je zdela tako dragocena, da je smatrala za zasluženo kazen, da bo očeta kmalu izgubila; ko je bolnik spal, se je zatopila v svoje mračne misli.